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Der Spülgang für makellos saubere Böden: 
Miele startet mit dem Triflex HX3 Plus Aqua in die Nassreinigung
· Neue Generation Akku-Handsticks Triflex HX3 mit über 99,99 Prozent Staubaufnahme
· Aqua Twister Pro Düse für nasse Tiefenreinigung von Hartböden
· Bis zu 70 Minuten Laufzeit ohne Ladeunterbrechung
Wals/Berlin, im September 2025 – Zur IFA präsentiert Miele mit dem neuen Triflex HX3 seine dritte Generation Akku-Staubsauger. Das kompakte Multitalent kombiniert die Flexibilität und Reinigungsleistung des Vorgängers HX2 mit verbessertem Bedienkomfort. Neu ist die Nassreinigungslösung, mit der Miele in ein wachsendes Segment einsteigt. Insgesamt erscheinen sechs Modelle, zwei davon mit der Aqua Twister Pro Düse für die Nassreinigung. Bei den übrigen Modellen ist die Düse nachrüstbar. Verkaufsstart ist März 2026.
Der Triflex HX3 punktet nicht nur durch seine zeitlose Eleganz und funktionale Ästhetik, sondern auch mit technischen Details, die das Staubsaugen komfortabler machen: Das Gerät überzeugt durch eine um 16 Prozent verlängerte Laufzeit im Vergleich zum Vorgängermodell – ideal für die Reinigung großer Flächen ohne Ladeunterbrechung. Bis zu 70 Minuten Akku-Power stehen zur Verfügung, wenn die PowerUnit, bestehend aus Motoreinheit, Akku und Staubbox, solo benutzt wird, praktisch etwa zum Auto aussaugen oder zum Entfernen von Krümeln auf dem Frühstückstisch.
Auf Hartböden erreicht das Gerät eine Staubaufnahme von über 99,99 Prozent und sorgt damit für eine Reinigungsleistung auf höchstem Niveau. Für größere Verschmutzungen steht ein Boost-Modus zur Verfügung, der für zehn Sekunden maximale Power liefert und besonders schnell Schmutz aufsammelt. Das neue Display mit komfortabler Bedienung über Tasten informiert über Laufzeit, Leistungsstufe und Akkuladezustand – für volle Transparenz während der Reinigung.
Optimiert wurde auch die Entleerung des Staubbehälters: Ein neues Filtersystem mit glatten Flächen sorgt dafür, dass der Schmutz bei der Entleerung einfach herausfällt, für maximale Hygiene ohne direkten Kontakt mit dem Schmutz.


Nassreinigung mit System: Die Aqua Twister Pro Düse
Die neue Aqua Twister Pro Düse macht den Triflex HX3 zum Nassreiniger. Zwei rotierende Pads an der Unterseite der Düse ermöglichen eine intensive Tiefenreinigung aller Hartböden. Ein 300-ml-Wassertank reinigt Flächen von bis zu 150 Quadratmetern in einem Durchgang. Drei Wasserstufen können entsprechend dem Verschmutzungsgrad und Bodenbelag ausgewählt werden. Einzigartig und exklusiv bei Miele ist die 360-Grad-Lichtleiste, die Schmutz gezielt sichtbar macht und für ein strahlend sauberes Zuhause sorgt.
Der Markt für Akku-Handsticks mit Wischfunktion wächst rasant: Zwischen 2022 und 2024 hat sich der Umsatz in diesem Segment verdoppelt. Allein im Jahr 2024 verfügte bereits jeder zehnte verkaufte Handstick über eine zusätzliche Wischfunktion – Tendenz weiter steigend. Diese Entwicklung unterstreicht den wachsenden Bedarf an multifunktionalen Reinigungslösungen im Alltag.
„Der Triflex HX3 Plus Aqua vereint höchste Saugleistung mit intensiver Nassreinigung in einem flexiblen System und macht das Gerät zum neuen Standard im Alltag. Unser Anspruch ist es, Technik und Bedienkomfort so zu verbinden, dass Bodenpflege einfacher, schneller und gründlicher wird – und das in einem Markt, der zunehmend multifunktionale Reinigungslösungen fordert,“ sagt Mark Siva, Senior Vice President Business Unit Small Domestic Appliances. „Für uns also der perfekte Zeitpunkt, eine neue Generation Akku- Handsticks mit Nassreinigungsfunktion auf den Markt zu bringen.“
Bewährte Features, weitergedacht
Der Triflex HX3 baut auf den Stärken des HX2 auf, der aktuell Testsieger in der Kategorie Akku-Staubsauger bei der Stiftung Warentest (10/2024) ist. Auch das patentierte 3in1-Design bleibt erhalten und ist ein zentrales Alleinstellungsmerkmal im Markt: Die PowerUnit lässt sich flexibel umbauen – für bequemes Saugen sowohl unter Möbeln als auch unter der Decke oder im Solobetrieb. In der unteren Position angebracht steht das Gerät selbstständig, praktisch für kurze Saugpausen oder zum Verstauen.
Mit der integrierten LED-Technologie BrilliantLight bleibt kein Staubkorn unentdeckt. Die automatische Bodenbelagserkennung reduziert auf Hartböden die Drehzahl und spart so Energie – für eine längere Akkulaufzeit und verantwortungsvollen Umgang mit Umwelt und Energie. Der HEPA Lifetime Filter schließt 99,999 Prozent** aller Partikel und Allergene ein.
Für Qualität, die bleibt: Der Triflex HX3 wird von Miele in Deutschland entwickelt, gefertigt und in umfangreichen Qualitätsprüfungen auf bewährte Langlebigkeit getestet.
* Gilt für Leistungsstufe 1 ohne angeschlossene Elektrobürste Multi Floor XXL
** Gemäß IEC 62885-4:2020
Medienkontakt
Petra Ummenberger
Telefon: 050 800 81551
petra.ummenberger@miele.com

Über Miele: Seit mehr als 125 Jahren folgt Miele seinem Markenversprechen „Immer Besser“ in Bezug auf Qualität, Innovationskraft und zeitlose Eleganz. Das weltweit aufgestellte Unternehmen für Premium-Hausgeräte begeistert Kundinnen und Kunden mit wegweisenden Lösungen im vernetzten Zuhause. Hinzu kommen Maschinen, Anlagen und Services für den gewerblichen Einsatz etwa in Hotels oder Pflegeeinrichtungen sowie in der Medizintechnik. Mit langlebigen und energiesparenden Geräten unterstützt Miele seine Kundinnen und Kunden darin, ihren Alltag möglichst nachhaltig zu gestalten. Das Unternehmen ist seit 1899 im Besitz der beiden Gründerfamilien Miele und Zinkann. Im Geschäftsjahr 2024 erwirtschaftete Miele mit rund 23.500 Mitarbeitenden einen Umsatz von 5,04 Milliarden Euro. Das globale Netzwerk umfasst 19 Produktionsstandorte sowie rund 
50 Service- und Vertriebsgesellschaften (Stand: Februar 2025). Hauptsitz ist Gütersloh in Nordrhein-Westfalen.
Miele Österreich wurde 1955 gegründet, erzielte 2024 inklusive Werk Bürmoos einen Umsatz von rund 280 Mio. Euro und beschäftigt rd. 700 Mitarbeitende. 


Zu diesem Text gibt es fünf Fotos
Foto 1: Der Triflex HX3 von Miele überzeugt nicht nur durch seine zeitlose Eleganz und funktionale Ästhetik. Eine verbesserte Akkulaufzeit für mehr Reichweite und über 99,99 Prozent Staubaufnahme sorgen für Reinigungsleistung auf höchstem Niveau. Auch die Entleerung wurde optimiert. (Foto: Miele)
Foto 2: Ein wahres Multitalent: Die PowerUnit, bestehend aus Motoreinheit, Akku und Staubbox, lässt sich flexibel umbauen – für bequemes Saugen sowohl unter Möbeln als auch unter der Decke oder im Solobetrieb. In der unteren Position angebracht steht das Gerät selbstständig. (Foto: Miele)
Foto 3: Das neue Display des Triflex HX3 von Miele mit komfortabler Bedienung über Tasten informiert über Laufzeit, Leistungsstufe und Akkuladezustand – für volle Transparenz während der Reinigung. (Foto: Miele)


Foto 4: Mit der Aqua Twister Pro Düse wird der Triflex HX3 zum Nassreinigungsprofi für Hartböden. Drei Wasserstufen können entsprechend dem Verschmutzungsgrad und Bodenbelag ausgewählt werden. (Foto: Miele)

Foto 5: Für ein Zuhause, das glänzt: Zwei rotierende Pads an der Unterseite der Düse ermöglichen eine intensive Tiefenreinigung von Hartböden von bis zu 150 Quadratmetern in einem Durchgang – ganz ohne manuelles Schrubben. Die 360-Grad-Lichtleiste ist exklusiv bei Miele und macht Schmutz gezielt sichtbar. (Foto: Miele)


- 1 -




- 2 -

image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg




image10.jpeg




image10.wmf

